Statistischer Bericht

L II 6 - j / 08

Realsteuerhebesätze der Städte und Gemeinden im Land Brandenburg II. Quartal 2008

Statistischer Bericht L II 6 - j / 08 Herausgegeben im November 2008

Preis

pdf-Version: kostenlos Druck-Version: 7,– EUR Excel-Version: 17,– EUR

Impressum

Amt für Statistik Berlin-Brandenburg

Dortustraße 46 14467 Potsdam info@statistik-bbb.de www.statistik-berlin-brandenburg.de

Potsdam

Tel. 0331 39-444 Fax 0331 39-418

Berlin

Tel. 030 9021-3434 Fax 030 9021-3655

 Amt für Statistik Berlin-Brandenburg Für nichtgewerbliche Zwecke sind Vervielfältigung und unentgeltliche Verbreitung, auch auszugsweise, mit Quellenangabe gestattet. Die Verbreitung, auch auszugsweise, über elektronische Systeme/Datenträger bedarf der vorherigen Zustimmung. Alle übrigen Rechte bleiben vorbehalten.

Zeichenerklärung

- 0 weniger als die H\u00e4lfte von 1 in der letzten besetzten Stelle, jedoch mehr als nichts
- nichts vorhanden
- ... Angabe fällt später an
- () Aussagewert ist eingeschränkt
- Zahlenwert nicht sicher genug
- Zahlenwert unbekannt oder geheimzuhalten
- geheimzuhalten x Tabellenfach gesperrt
- p vorläufige Zahl
- r berichtigte Zahl
- s geschätzte Zahl

Statistischer Bericht L II 6 - j / 08

Inhaltsverzeichnis

		Seite
	Vorbemerkungen	4
	Tabellen	
l	Realsteuerhebesätze der Städte und Gemeinden des Landes Brandenburg	5
1.1	Kreisfreie Städte	5
1.2	Landkreis Barnim	6
1.3	Landkreis Dahme-Spreewald	7
1.4	Landkreis Elbe-Elster	9
1.5	Landkreis Havelland	10
1.6	Landkreis Märkisch-Oderland	11
1.7	Landkreis Oberhavel	12
8.1	Landkreis Oberspreewald-Lausitz	13
1.9	Landkreis Oder-Spree	14
1.10	Landkreis Ostprignitz-Ruppin	15
1.11	Landkreis Potsdam-Mittelmark	16
1.12	Landkreis Prignitz	17
1.13	Landkreis Spree-Neiße	18
1.14	Landkreis Teltow-Fläming	19
1.15	Landkreis Uckermark	20

Vorbemerkungen

Allgemeine Angaben zur Statistik

Der vorliegende Bericht enthält statistisch aufbereitet die Hebesätze der Realsteuern der Gemeinden aus der Vierteljahresstatistik der Gemeindefinanzen im II. Quartal 2008.

Rechtsgrundlage für die Erhebung der Realsteuerhebesätze ist das Gesetz über die Statistiken der öffentlichen Finanzen und des Personals im öffentlichen Dienst (Finanzund Personalstatistikgesetz-FPStatG) in der Fassung der Bekanntmachung vom 22.Februar 2006 (BGBI. I S. 438), in Verbindung mit dem Bundesstatistikgesetz (BStatG) vom 22. Januar 1987 (BGBI. I S. 462, 565), zuletzt geändert durch Artikel 2 des Gesetzes vom 9. Juni 2005 (BGBI. I S. 1534).

Zweck und Ziele der Statistik

Nach § 4 Nr. 2 des FPStatG werden von den Gemeinden u.a. jährlich die Hebesätze der Realsteuern nach der Festlegung in der Haushaltssatzung und die bis zum 30. Juni beschlossenen Änderungen der Hebesätze statistisch erfasst.

Zu den Hauptnutzern der Statistik zählen Bundes- und Länderministerien und die Gemeinden. Daneben werden die Informationen zu den Realsteuerhebesätzen von Wirtschaftsverbänden, Interessenvertretungen, Unternehmen, Forschungsinstituten und privaten Interessenten verwendet.

Erhebungsmethodik

Die Realsteuerhebesätze werden von den Gemeinden in Papierform oder elektronisch an die Statistischen Landesämter gemeldet.

Genauigkeit

Die Datenerhebung zu den Realsteuerhebesätzen basiert auf den beschlossenen Haushaltssatzungen bzw. den Nachtragssatzungen der Gemeinden.

Grundsätzliche qualitative Einschränkungen liegen daher nicht vor.

Aktualität und Pünktlichkeit

Die Ergebnisse liegen 8 Wochen nach Ende des II. Quartals vor und werden jährlich im vorliegenden Statistischen Bericht veröffentlicht.

Zeitliche und räumliche Vergleichbarkeit

Für die Gemeinden, welche vor dem 30.06.2008 Gebietsänderungen in Form von Eingemeindungen oder Zusammenschlüssen vollzogen haben, aber weiterhin unterschiedliche Hebesätze führen, wurden diese gesondert dargestellt und im vorliegenden Bericht durch Fettdruck hervorgehoben.

Merkmale, Indizes und Klassifikationen

Hebesatz

Laut Artikel 106 Abs. 6 Satz 2 des Grundgesetzes haben die Gemeinden das Recht, die Hebesätze der Realsteuern im Rahmen der Gesetze selbständig zu bestimmen.

Der Hebesatz ist ein in der Gemeinde festgelegter Prozentsatz, der auf den von den Finanzämtern für jedes einzelne Objekt festgestellten Steuermessbetrag angewandt wird.

Die Festsetzung oder Änderung eines Hebesatzes beschließt die Gemeindevertretung im Rahmen ihrer Entscheidung über die Haushaltssatzung bzw. Nachtragssatzung.

Für die einzelnen Realsteuerarten können die Hebesätze unterschiedlich hoch sein.

Der Hebesatz der Gewerbesteuer ist gemäß § 16 Abs. 4 des Gewerbesteuergesetzes (GewStG) mit einem Mindesthebesatz von 200 vom Hundert festzulegen

Realsteuern

Die Realsteuern, auch Objekt- oder Sachsteuern genannt, sind Steuern, die auf einzelne Vermögensgegenstände lasten. Im Gegensatz zu den Personensteuern (z. B. Einkommen- und Körperschaftsteuer) berücksichtigen sie nicht die persönlichen Verhältnisse des Steuerschuldners. Die Besteuerungssache, das Grundstück bzw. der Gewerbebetrieb, wird durch etwas "Reales" bestimmt. Ihr Aufkommen steht nach Artikel 106 Abs. 6 Satz 1 des Grundgesetzes den Gemeinden zu.

Die Grundsteuer wird auf bebaute oder unbebaute Grundstücke erhoben. Dabei umfasst die Grundsteuer A alle Betriebe der Land- und Forstwirtschaft und die Grundsteuer B alle sonstigen Grundstücke.

Besteuerungsgegenstand der Gewerbesteuer ist der inländische Gewerbebetrieb. Die Besteuerungsgrundlage für die Gewerbesteuer ist seit 01.01.1998 bundesweit nur noch der Gewerbeertrag.

1 Realsteuerhebesätze der Städte und Gemeinden des Landes Brandenburg, Stand II. Quartal 2008

1.1 Kreisfreie Städte

		Einwohner	Hebesätze			
Schlüssel-	Gemeinde	am	Grundsteuer		Gewerbe-	
nummer	Gemeinde	30.06.2007	Α	В	steuer	
		00.00.2001		%		
1205100000	Brandenburg an der Havel	73 391	x	x	x	
1205100000	Brandenburg an der Havel	x	300	450	350	
1206920805	Gollwitz	x	200	300	300	
1206968405	Wust	x	300	450	350	
1205200000	Cottbus	103 044	х	х	х	
1205200000	Cottbus	x	400	450	370	
1207109606	Gallinchen	x	500	450	390	
1207113206	Groß Gaglow	x	300	350	290	
1207122406	Kiekebusch	x	300	350	290	
1205300000	Frankfurt (Oder)	62 328	350	406	350	
1205400000	Potsdam	149 495	х	х	х	
1205400000	Potsdam	x	250	493	450	
1206916006	Fahrland	x	250	493	450	
1206921215	Golm	x	200	350	200	
1206924406	Groß Glienicke	x	200	350	350	
1206937606	Marquardt	x	250	493	450	
1206942006	Neu Fahrland	x	200	300	310	
1206955606	Satzkorn	x	200	300	350	
1206963606	Uetz-Paaren	x	250	493	450	

1.2 Landkreis Barnim

		Einwohner	ŀ	Hebesätze	
Schlüssel-	Gemeinde	am	Grundstei	ıer	Gewerbe-
nummer	Genienide	30.06.2007	Α	В	steuer
		30.00.2007	•	%	
	•				
1206000500	Ahrensfelde	12 988	305	420	300
1206001206	Althüttendorf	759	300	400	310
1206002000	Bernau bei Berlin	35 706	200	400	350
1206002403	Biesenthal	5 648	200	350	250
1206003403	Breydin	865	200	300	300
1206003604	Britz	2 254	350	350	300
1206004504	Chorin	2 530	250	400	300
1206005200	Eberswalde	41 551	300	390	390
1206006806	Friedrichswalde	911	300	400	300
1206009204	Hohenfinow	524	250	350	300
1206009607	Hohensaaten	772	256	400	323
1206010006	Joachimsthal	3 359	300	430	320
1206012807	Liepe	770	250	400	300
1206014907	Lunow-Stolzenhagen	1 214	250	400	300
1206015403	Marienwerder	1 746	200	400	250
1206016103	Melchow	899	200	300	300
1206017204	Niederfinow	649	250	350	300
1206017607	Oderberg	2 374	256	369	323
1206018100	Panketal	19 054	200	350	300
1206018507	Parsteinsee	556	250	400	300
1206019203	Rüdnitz	1 769	200	400	300
1206019800	Schorfheide	10 359	300	390	320
1206025003	Sydower Fließ	893	200	300	300
1206026900	Wandlitz	20 949	300	450	300
1206028000	Werneuchen	7 869	300	x	X
1206008810	Hirschfelde	X	X	300	300
1206011210	Krummensee	X	x	350	330
1206020810	Schönfeld	x	x	300	300
1206023410	Seefeld	X	x	350	330
1206022410	Tiefensee	x	x	350	330
1206023010	Weesow	x	x	350	330
1206027210	Werneuchen	X	X	350	330
1206028410	Willmersdorf	X	X	350	330
1206029606	Ziethen	488	240	360	300
1200029000	Lieulen	400	240	300	300

1.3 Landkreis Dahme-Spreewald

				Hebesätze	
Schlüssel-	Compainds	Einwohner	Grundst		Gewerbe-
nummer	Gemeinde	am 30.06.2007	Α	В	steuer
		30.00.2007	_	%	
4000400540	LAH Zavaha Mariana	507	044	200	220
1206100513	Alt Zauche-Wußwerk	587	611	306	330
1206101712	Bersteland	924	620	320	300
1206102000	Bestensee Bubba subsa Bubbas	6 648	200	342	300
1206106113	Byhleguhre-Byhlen	847	320	430	300
1206109702	Drahnsdorf	638	250	320	300
1206111200	Eichwalde	6 082	-	350	350
1206116402	Golßen	2 739	498	369	315
1206119208	Groß Köris	2 257	240	340	250
1206121608	Halbe	2 200	400	315	250
1206121700	Heidesee	7 086	232	349	323
1206121900	Heideblick	4 206	200	350	300
1206122413	Jamlitz	611	250	340	300
1206124402	Kasel-Golzig	769	250	340	300
1206126000	Königs Wusterhausen	33 236	X	X	X
1206108000	Diepensee	X	-	340	310
1206123611	Kablow	X	250	375	350
1206126000	Königs Wusterhausen	х	250	375	350
1206136011	Niederlehme	X	250	375	350
1206146011	Senzig	X	250	375	350
1206153611	Wernsdorf	X	250	375	350
1206156411	Zeesen	x	250	375	350
1206156811	Zernsdorf	x	250	375	350
1206126512	Krausnick-Groß Wasserburg	630	640	325	330
1206130813	Lieberose	1 553	250	340	360
1206131600	Lübben (Spreewald)	14 412	520	360	330
1206132000	Luckau	10 445	300	343	350
1206132808	Märkisch Buchholz	816	200	300	300
1206132900	Märkische Heide	4 626	x	х	x
1206100806	Alt-Schadow	X	248	332	300
1206102406	Biebersdorf	х	200	300	300
1206109206	Dollgen	х	200	300	300
1206110406	Dürrenhofe	х	200	300	300
1206116006	Glietz	X	200	300	300
1206118806	Gröditsch	X	200	300	300
1206119606	Groß Leine	X	200	300	200
1206120006	Groß Leuthen	X	249	337	300
1206122006	Hohenbrück-Neu Schadow	X	200	300	300
1206125206	Klein Leine	X	248	331	300
1206127206	Krugau	X	200	300	300
1206127200	Kuschkow	X	200	300	300
1206130006	Leibchel	X	200	300	300
1206138006	Plattkow	X	248	319	300
1206138406	Pretschen	X	200	300	300
1206144006	Schuhlen-Wiese	X	200	300	300
1206154806	Wittmannsdorf-Bückchen	X	200	300	300
1206133200	Mittenwalde	8 626	250	340	330
1206134408	Münchehofe	528	300	350	300
1206134406	Neu Zauche	1 243	229	343	200
1206140512	Rietzneuendorf-Staakow	669	620 640	370 350	300
1206142812	Schlepzig	644	640	350	325
1206143300	Schönefeld	12 376	X	X	X
1206108000	Diepensee	X	230	340	310
1206120809	Großziethen	X	230	340	290
1206124809	Kiekebusch	Х	230	340	300
1206143209	Schönefeld	Х	230	340	300
1206145209	Selchow	X	200	300	300
1206152109	Waltersdorf	х	200	300	200
1206152809	Waßmannsdorf	х	200	300	300

1.3 Landkreis Dahme-Spreewald

	Gemeinde	Finnelman	Hebesätze			
Schlüssel-		Einwohner – am –	Grundst	euer	Gewerbe-	
nummer	Genielilde	30.06.2007	Α	В	steuer	
		00.00.2001		%		
1206143512	Schönwald	1 230	620	310	320	
1206144400	Schulzendorf	7 589	250	340	340	
1206144808	Schwerin	616	200	300	250	
1206145013	Schwielochsee	1 666	847	361	310	
1206147013	Spreewaldheide	574	650	316	200	
1206147102	Steinreich	595	600	370	300	
1206147613	Straupitz	1 046	320	430	316	
1206149208	Teupitz	1 910	200	300	300	
1206151012	Unterspreewald	871	640	350	330	
1206154000	Wildau	9 709	300	375	310	
1206157200	Zeuthen	10 318	250	342	350	

1.4 Landkreis Elbe-Elster

1206208805 Cri 1206209200 Do 1206212400 Els	d Liebenwerda initz berlug-Kirchhain sterwerda likenberg/Elster shtwald	Einwohner am 30.06.2007 10 475 1 381 9 610 9 213 7 551 714	Grundster A 250 229 280 258 252	8 % 380 343 370 380	Gewerbe- steuer 310 340 320 300
1206202400 Ba 1206208805 Cri 1206209200 Do 1206212400 Els	d Liebenwerda initz iberlug-Kirchhain sterwerda lkenberg/Elster ihtwald	30.06.2007 10 475 1 381 9 610 9 213 7 551	250 229 280 258 252	% 380 343 370 380	310 340 320
1206208805 Cri 1206209200 Do 1206212400 Els	nitz berlug-Kirchhain sterwerda lkenberg/Elster shtwald	10 475 1 381 9 610 9 213 7 551	229 280 258 252	380 343 370 380	340 320
1206208805 Cri 1206209200 Do 1206212400 Els	nitz berlug-Kirchhain sterwerda lkenberg/Elster shtwald	1 381 9 610 9 213 7 551	229 280 258 252	343 370 380	340 320
1206208805 Cri 1206209200 Do 1206212400 Els	nitz berlug-Kirchhain sterwerda lkenberg/Elster shtwald	1 381 9 610 9 213 7 551	229 280 258 252	343 370 380	340 320
1206208805 Cri 1206209200 Do 1206212400 Els	nitz berlug-Kirchhain sterwerda lkenberg/Elster shtwald	1 381 9 610 9 213 7 551	229 280 258 252	343 370 380	340 320
1206209200 Do 1206212400 Els	berlug-Kirchhain sterwerda Ikenberg/Elster shtwald	9 610 9 213 7 551	280 258 252	370 380	320
1206212400 Els	sterwerda Ikenberg/Elster chtwald	9 213 7 551	258 252	380	
	lkenberg/Elster htwald	7 551	252		300
1206212800 Fa	chtwald				
		714		365	300
1206213409 Fid	sterwalde		215	315	280
1206214000 Fin		18 360	200	300	300
1206217707 Go	orden-Staupitz	1 111	240	342	315
1206219611 Gr	öden	1 605	200	300	350
1206220811 Gr	oßthiemig	1 201	200	300	350
1206221902 He	ideland	596	252	350	300
1206222400 He	rzberg (Elster)	10 680	270	350	300
1206223211 Hir	schfeld	1 438	150	250	300
1206223709 Ho	henbucko	702	220	320	280
1206224007 Ho	henleipisch	2 346	229	342	300
1206228209 Kre	emitzaue	961	220	320	250
1206228909 Lel	busa	885	220	320	280
1206229305 Lic	hterfeld-Schacksdorf	1 176	240	340	310
1206233305 Ma	assen-Niederlausitz	2 236	230	350	300
1206233611 Me	erzdorf	946	200	300	350
1206234100 Mü	ihlberg/Elbe	4 542	252	365	306
	essa	3 090	240	360	315
1206241000 Rö	derland	4 590	250	350	300
1206241702 Rü	ckersdorf	1 691	250	340	310
1206242505 Sa	llgast	1 729	240	360	300
	hilda	535	252	365	306
	hlieben	2 800	220	320	300
	hönborn	1 808	252	350	310
	hönewalde	3 558	240	340	312
	hraden	586	240	342	315
	nnewalde	3 598	252	365	306
	bbitz	782	300	340	310
	bigau-Wahrenbrück	6 208	230	350	300

1.5 Landkreis Havelland

		Einwohner		Hebesätze	
Schlüssel-	Gemeinde	am	Grundste	uer	Gewerbe-
nummer		30.06.2007	Α	В	steuer
		30.00.200.		%	
1206303600	Brieselang	10 631	300	430	310
1206305600	Dallgow-Döberitz	8 193	250	370	350
1206308000	Falkensee	39 175	200	400	350
1206308802	Friesack	2 752	240	360	31
1206309409	Gollenberg	452	300	365	31
1206311209	Großderschau	541	300	330	31
1206313409	Havelaue	992	300	365	31
1206314202	Wiesenaue	784	250	350	27
1206314800	Ketzin	6 491	x	x	:
1206307203	Etzin	x	200	300	30
1206307603	Falkenrehde	x	220	330	32
1206314803	Ketzin	x	220	330	32
1206331203	Tremmen	x	220	330	32
1206336403	Zachow	x	220	330	32
1206316109	Kleßen-Görne	409	300	365	31
1206316506	Kotzen	633	300	350	30
1206318606	Märkisch Luch	1 371	300	350	30
1206318900	Milower Land	4 800	300	300	
1206305204	Bützer	X	X	x	27
1206311604	Großwudicke	X	X	x	30
1206314404	Jerchel	X	X	x	30
1206318804	Milow	x	X	x	30
1206319604	Möthlitz	X	X	x	30
1206321604	Nitzahn	X	X	x	30
1206331604	Vieritz	X	X	x	30
1206337204	Zollchow	x	x	x	30
1206320202	Mühlenberge	797	300	300	30
1206320800	Nauen	16 688	300	425	32
1206321206	Nennhausen	2 019	300	350	30
1206322802	Paulinenaue	1 306	240	360	31
1206324002	Pessin	665	250	350	30
1206324400	Premnitz	9 576	200	350	30
1206325200	Rathenow	26 480	300	388	35
1206325602	Retzow	578	240	360	31
1206326002	Rhinow	1 855	300	365	28
1206327300	Schönwalde-Glien	8 708	260	370	32
1206327409	Seeblick	975	300	365	31
1206327403	Stechow-Ferchesar	942	300	350	30
1206329300	Wustermark	7 637	300	380	33

1.6 Landkreis Märkisch-Oderland

				Hebesätze	
Schlüssel-	Gemeinde	Einwohner am	Grunds	teuer	Gewerbe-
nummer	Gemeinde	30.06.2007	Α	В	steuer
		00.00.2007		%	
100010001	IAM Tuebehand	040	200	200	220
1206400904	Alt Tucheband	949	200	300	320
1206402900	Altlandsberg	8 736	250	350	300
1206404400	Bad Freienwalde (Oder)	12 697	270	380	340
1206405303	Beiersdorf-Freudenberg	613	250	310	0
1206405704	Bleyen-Genschmar	548	200	300	320
1206406114	Bliesdorf	993	200	350	300
1206408408	Buckow (Märkische Schweiz)	1 671	300	405	390
1206412503	Falkenberg	2 428	250	340	300
1206412812	Falkenhagen (Mark)	791	200	300	350
1206413012	Fichtenhöhe	573	300	300	300
1206413600	Fredersdorf-Vogelsdorf	12 561	300	350	300
1206415308	Garzau-Garzin	670	230	340	300
1206417204	Golzow	909	200	300	320
1206419010	Gusow-Platkow	1 373	230	330	340
1206420503	Heckelberg-Brunow	844	200	300	200
1206422203	Höhenland	1 084	275	300	200
1206422700	Hoppegarten	15 469	250	370	300
1206426604	Küstriner Vorland	2 955	200	320	320
1206426806	Lebus	3 333	200	300	Х
1206426806	Lebus	х	х	х	300
1206430006	Mallnow	x	х	x	360
1206451606	Wulkow bei Booßen	X	X	X	300
1206427400	Letschin	4 681	200	300	320
1206428812	Lietzen	709	200	300	300
1206429012	Lindendorf	1 512	300	300	300
1206430310	Märkische Höhe	663	230	330	300
1206431700	Müncheberg	7 360	220	360	330
1206433600	Neuenhagen bei Berlin	16 564	200	350	300
1206434010	Neuhardenberg	2 862	250	350	350
1206434914	Neulewin	1 043	210	350	300
1206436514	Neutrebbin	1 553	220	350	270
1206437008	Oberbarnim	1 513	230	350	320
1206437114	Oderaue	1 811	220	330	300
1206438000	Petershagen/Eggersdorf	13 456	200	370	300
1206438806	Podelzig	1 000	200	300	360
1206439314	Prötzel	1 197	270	410	350
1206440808	Rehfelde	4 562	250	363	310
1206441714	Reichenow-Möglin	618	200	300	250
1206442006	Reitwein	509	200	300	300
1206442800	Rüdersdorf bei Berlin	15 781	200	350	300
1206444800	Seelow	5 725	240	360	360
1206447200	Strausberg	26 301	200	375	350
1206448006	Treplin	427	200	300	265
1206448212	Vierlinden	1 610	200	300	300
1206448408	Waldsieversdorf	927	200	400	400
1206451200	Wriezen	8 056	310	425	300
1206453804	Zechin	757	200	300	320
1206453906	Zeschdorf	1 405	200	300	315

1.7 Landkreis Oberhavel

		Einwohner	ŀ	Hebesätze	
Schlüssel-	Gemeinde	am	Grundste	ıer	Gewerbe-
nummer	Gerneinde	30.06.2007	Α	В	steuer
		00.00.2007		%	
	I				
1206503600	Birkenwerder	7 398	250	350	350
1206508400	Fürstenberg/Havel	6 585	200	350	320
1206509600	Glienicke/Nordbahn	10 092	200	300	300
1206510002	Gransee	6 324	500	360	280
1206511702	Großwoltersdorf	924	600	310	330
1206513600	Hennigsdorf	25 920	230	380	350
1206514400	Hohen Neuendorf	23 462	300	360	310
1206516500	Kremmen	7 314	240	360	315
1206518000	Leegebruch	6 675	230	350	350
1206519300	Liebenwalde	4 520	200	300	200
1206519800	Löwenberger Land	8 248	230	350	300
1206522500	Mühlenbecker Land	13 380	250	375	325
1206525100	Oberkrämer	10 765	200	350	300
1206525600	Oranienburg	41 341	200	350	370
1206527602	Schönermark	478	450	310	300
1206530102	Sonnenberg	907	450	360	300
1206531002	Stechlin	1 307	650	330	330
1206533200	Velten	11 470	235	355	345
1206535600	Zehdenick	14 396	200	300	x
1206501209	Badingen	x	x	x	300
1206503209	Bergsdorf	х	x	x	300
1206505209	Burgwall	x	x	x	200
1206515209	Kappe	x	x	x	300
1206515609	Klein-Mutz	x	x	x	300
1206517209	Krewelin	x	x	x	200
1206517609	Kurtschlag	x	x	x	300
1206520409	Marienthal	x	x	x	300
1206522009	Mildenberg	x	x	x	300
1206526009	Ribbeck	x	x	x	300
1206533609	Vogelsang	x	x	x	300
1206534409	Wesendorf	x	x	x	300
1206535209	Zabelsdorf	x	x	x	300
1206535609	Zehdenick	x	x	x	300
	· -				

1.8 Landkreis Oberspreewald-Lausitz

		Linushner	Hebesätze			
Schlüssel-	Gemeinde	Einwohner	Grundsteuer		Gewerbe-	
nummer	Gemeinde	am 30.06.2007	Α	В	steuer	
		30.00.2007	•	%		
1206600801	Altdöbern	2 897	252	365	306	
1206604101	Bronkow	670	200	300	300	
1206605200	Calau	9 033	252	365	350	
1206606406	Frauendorf	791	260	370	400	
1206610406	Großkmehlen	1 260	250	350	300	
1206611200	Großräschen	11 041	250	360	350	
1206611607	Grünewald	618	250	350	400	
1206612007	Guteborn	589	200	300	400	
1206612407	Hermsdorf	897	200	300	400	
1206613207	Hohenbocka	1 161	200	300	400	
1206616806	Kroppen	758	250	350	300	
1206617600	Lauchhammer	18 182	300	400	350	
1206618806	Lindenau	755	250	350	300	
1206619600	Lübbenau/Spreewald	17 487	320	381	350	
1206620201	Luckaitztal	951	230	350	300	
1206622601	Neu-Seeland	788	252	365	306	
1206622801	Neupetershain	1 524	260	365	350	
1206624006	Ortrand	2 398	252	365	400	
1206627207	Ruhland	4 023	250	350	325	
1206628500	Schipkau	7 504	250	350	300	
1206629207	Schwarzbach	768	200	300	400	
1206629600	Schwarzheide	6 501	200	300	300	
1206630400	Senftenberg	27 765	250	350	370	
1206631606	Tettau	853	250	370	400	
1206632000	Vetschau/Spreewald	9 297	230	350	380	

1.9 Landkreis Oder-Spree

		Einwohner	ŀ	lebesätze	
Schlüssel-	Gemeinde	am	Grundste	ier	Gewerbe-
nummer	Comente	30.06.2007	Α	В	steuer
				%	
1206702407	Bad Saarow	4 778	300	x	300
1206702407	Bad Saarow	x	x	350	x
1206734007	Neu Golm	X	X	300	x
1206737207	Petersdorf b. Saarow-Pieskow	X	X	300	x
1206703600	Beeskow	8 344	200	350	310
1206704006	Berkenbrück	998	200	300	300
1206707206	Briesen (Mark)	2 304	300	350	270
1206707601	Brieskow-Finkenheerd	2 549	200	300	300
1206711207	Diensdorf-Radlow	554	200	300	300
1206712000	Eisenhüttenstadt	33 434	240	360	340
1206712400	Erkner	11 650	200	400	300
1206713700	Friedland	3 321	540	360	300
1206714400	Fürstenwalde/Spree	33 178	300	390	380
1206717309	Gosen-Neu Zittau	2 758	450	370	300
1206718001	Groß Lindow	1 849	200	300	300
1206720100	Grünheide (Mark)	7 783	240	360	320
1206720508	Grunow-Dammendorf	581	231	335	308
1206723706	Jacobsdorf	1 944	240	360	315
1206728807	Langewahl	857	300	300	300
1206729205	Lawitz	661	250	350	330
1206731006	Madlitz-Wilmersdorf	747	570	317	200
1206732408	Mixdorf	1 000	200	300	300
1206733608	Müllrose	4 507	235	325	350
1206733805	Neißemünde	1 857	250	350	330
1206735705	Neuzelle	4 595	250	350	330
1206739708	Ragow-Merz	497	235	335	300
1206740809	Rauen	1 907	500	370	300
1206741307	Reichenwalde	1 109	200	300	300
1206742600	Rietz-Neuendorf	4 373	540	360	350
1206743808	Schlaubetal	1 987	200	350	300
1206744000	Schöneiche bei Berlin	12 046	200	400	290
1206745808	Siehdichum	1 745	200	350	300
1206746909	Spreenhagen	3 527	550	370	300
1206747300	Steinhöfel	4 607	200	300	250
1206748100	Storkow (Mark)	9 346	350	370	350
1206749300	Tauche	3 969	300	300	300
1206750801	Vogelsang	804	300	300	300
1206752007	Wendisch Rietz	1 434	300	350	300
1206752801	Welterederf	1 417	300	300	350
1206754400	Woltersdorf	7 727	200 200	400	300
1206755201	Ziltendorf	1 682	200	300	320

1.10 Landkreis Ostprignitz-Ruppin

				Hebesätze	
Schlüssel-	Gemeinde	Einwohner -	Grunds		Gewerbe-
nummer	Gemeinde	am 30.06.2007	Α	В	steuer
		00.00.2007		%	
4000005005	ID and die	4.004	250	200	202
1206805205	Breddin	1 034	256	369	323
1206807207	Dabergotz Dreetz	612 1 235	230 300	345 350	300 300
1206810905	Fehrbellin	9 101	230	350 350	
1206811700 1206818100		4 984	200	300	300 323
1206818804	Heiligengrabe	4 964 674	300	365	323
1206816604	Herzberg (Mark) Kyritz	10 005	460	369	323
1206828400	Lindow (Mark)	3 209	300	365	350
1206830607	Märkisch Linden	1 234	230	345	310
12068320007	Neuruppin	31 936	300	370	330
1206832405	Neustadt (Dosse)	3 724	280	380	300
1206835300	Rheinsberg	8 884	x	x	x
1206801606	Basdorf	x	266	365	311
1206804806	Braunsberg	x	200	300	250
1206809206	Dierberg	x	266	365	311
1206809606	Dorf-Zechlin	x	266	365	311
1206812008	Flecken Zechlin	x	266	365	311
1206817206	Großzerlang	x	266	365	311
1206818406	Heinrichsdorf	x	266	365	311
1206821206	Kagar	x	266	365	311
1206823606	Kleinzerlang	x	266	365	311
1206828406	Linow	x	266	365	311
1206830006	Luhme	x	200	300	250
1206835206	Rheinsberg	X	266	365	311
1206838806	Schwanow	X	200	300	260
1206844806	Wallitz	x	200	300	300
1206848806	Zechlinerhütte	X	266	365	311
1206849206	Zechow	X	266	365	311
1206850806	Zühlen	x	200	300	250
1206837204	Rüthnick	486	300	331	306
1206840905	Sieversdorf-Hohenofen	848	250	350	200
1206841307	Storbeck-Frankendorf	539	230	345	300
1206841705	Stüdenitz-Schönermark	670	250	330	300
1206842507	Temnitzquell	819	230	345	300
1206842607	Temnitztal	1 652	230	345	300
1206843704	Vielitzsee	539	300	300	300
1206845207	Walsleben	816	230	345	310
1206846800	Wittstock/Dosse	15 998	x	x	x
1206802008	Berlinchen	x	200	300	300
1206806808	Christdorf	x	200	300	300
1206810008	Dossow	x	200	300	300
1206810408	Dranse	x	250	320	320
1206812808	Fretzdorf	x	250	320	320
1206813208	Freyenstein	x	200	300	300
1206813608	Gadow	x	250	320	320
1206815608	Goldbeck	x	250	320	320
1206816808	Groß Haßlow	x	200	300	300
1206832808	Niemerlang	x	200	300	300
1206836808	Rossow	x	250	320	320
1206839208	Schweinrich	x	250	320	320
1206840408	Sewekow	x	200	300	300
1206846800	Wittstock/Dosse	x	250	320	320
1206847208	Wulfersdorf	x	200	300	300
1206849608	Zempow	x	200	300	300
1206850408	Zootzen	x	200	300	300
1206847700	Wusterhausen/Dosse	6 441	250	350	323
1206850105	Zernitz-Lohm	969	256	369	323
	•				

1.11 Landkreis Potsdam-Mittelmark

	Gemeinde		Hebesätze			
Schlüssel-		Einwohner -	Grunds		Gewerbe-	
nummer		am 30.06.2007	Α	В	steuer	
		00.00.2001		%		
1206901700	Beelitz	12 186	252	365	306	
1206901700	Beetzsee	2 775	200	300	300	
1206901802	Beetzseeheide	710	200	300	300	
1206901902	Belzig	11 549	250	370	320	
1206902000	Bensdorf	1 339	200	300	300	
	Borkheide	1 879	300	400	325	
1206905204	Borkwalde	1 543	200	400	325 320	
1206905604	Brück	3 767	256	369	323	
1206907604						
1206908918	Buckautal	519	250	350	300	
1206921604	Golzow	1 384	249	400	300	
1206922418	Görzke	1 444	250	320	320	
1206923218	Gräben	611	200	300	300	
1206924900	Groß Kreutz (Havel)	8 410	240	337	Х	
1206904407	Bochow	x	X	x	300	
1206912407	Deetz	x	х	x	300	
1206922805	Götz	х	х	х	306	
1206924807	Groß Kreutz	X	x	х	300	
1206928005	Jeserig	X	x	X	300	
1206932407	Krielow	X	x	X	300	
1206956405	Schenkenberg	X	x	X	300	
1206958407	Schmergow	X	x	X	300	
1206927002	Havelsee	3 265	200	300	300	
1206930400	Kleinmachnow	19 022	200	300	360	
1206930600	Kloster Lehnin	11 493	200	300	300	
1206934504	Linthe	963	235	350	300	
1206939700	Michendorf	11 425	240	330	300	
1206940210	Mühlenfließ	969	250	360	300	
1206944810	Niemegk	2 218	300	400	300	
1206945400	Nuthetal	8 907	220	350	320	
1206946002	Päwesin	563	300	300	300	
1206947004	Planebruch	1 142	220	350	300	
1206947410	Planetal	1 052	200	400	300	
1206948510	Rabenstein/Fläming	902	200	400	300	
1206953717	Rosenau	998	200	300	300	
1206954102	Roskow	1 279	200	300	300	
1206959000	Schwielowsee	9 867	310	350	300	
1206959600	Seddiner See	4 237	200	350	350	
1206960400	Stahnsdorf	13 641	300	420	340	
1206961600	Teltow	20 418	300	400	320	
1206963200	Treuenbrietzen	8 136	520	405	306	
1206964818	Wenzlow	587	252	365	306	
1206965600	Werder (Havel)	23 076	x	x	x	
1206904015	Bliesendorf	x	230	350	360	
1206912807	Derwitz	x	200	300	300	
1206920015	Glindow	x	230	350	360	
1206929215	Kemnitz	X	230	350	360	
1206946815	Phöben	x	230	350	360	
1206947215	Plötzin	x	230	350	360	
1206962015	Töplitz	x	200	300	300	
1206965600	Werder (Havel)	x	230	350	360	
1206966500	Wiesenburg/Mark	5 053	230	350	320	
1206968018	Wollin	933	250	350	300	
1206968817	Wusterwitz	3 150	200	300	300	
1206968617	Ziesar	2 736	200	350	320	
1200303010	Liedai	2 1 30	200	330	320	

1.12 Landkreis Prignitz

Schlüssel- nummer	Gemeinde	Einwohner	Hebesätze			
		Einwohner — am	Grundsteuer		Gewerbe-	
		30.06.2007	Α	В	steuer	
		00.00.2007		%		
1207000801	Bad Wilsnack	2 794	200	300	300	
1207002809	Berge	862	300	300	300	
1207005201	Breese	1 633	300	300	250	
1207006005	Cumlosen	885	300	300	300	
1207009606	Gerdshagen	574	300	350	300	
1207012500	Groß Pankow (Prignitz)	4 421	256	369	323	
1207014509	Gülitz-Reetz	532	300	300	300	
1207014900	Gumtow	3 918	220	300	300	
1207015306	Halenbeck-Rohlsdorf	659	300	350	300	
1207017300	Karstädt	6 809	240	300	230	
1207022206	Kümmernitztal	402	350	375	350	
1207023605	Lanz	857	300	300	300	
1207024101	Legde/Quitzöbel	699	300	300	250	
1207024405	Lenzen (Elbe)	2 561	260	340	310	
1207024605	Lenzerwische	526	200	300	300	
1207026606	Marienfließ	837	235	350	300	
1207028006	Meyenburg	2 470	240	325	280	
1207029600	Perleberg	12 904	350	400	323	
1207030009	Pirow	508	300	300	300	
1207030200	Plattenburg	3 936	229	342	300	
1207031600	Pritzwalk	13 168	300	370	323	
1207032509	Putlitz	3 008	300	380	335	
1207034801	Rühstädt	560	232	350	323	
1207039309	Triglitz	581	200	300	300	
1207041601	Weisen	1 096	300	300	300	
1207042400	Wittenberge	19 440	400	400	323	

1.13 Landkreis Spree-Neiße

	Gemeinde	Einwohner	Hebesätze			
Schlüssel-			Grundstei	uer	Gewerbe-	
nummer	Gemeinde	am 30.06.2007	Α	В	steuer	
		00.00.200		%		
400740004	In:	000	220	250	200	
1207102801 1207103201	Briesen	826 4 555	230 225	350 335	300 300	
1207103201	Burg (Spreewald) Dissen-Striesow	1 072	500	320		
1207104101		3 845		365	300	
	Döbern	3 645 854	300 200	300	350	
1207105207	Drachhausen	6 233	200 250	350	300	
1207105700	Drebbau				350	
1207106007	Drehnow	612	200	300	300	
1207107402	Felixsee	2 321	300	385	350	
1207107600	Forst (Lausitz)	21 890	260	370	350	
1207115302	Groß Schacksdorf-Simmersdorf	1 377	300	360	350	
1207116000	Guben	20 704	240	340	330	
1207116401	Guhrow	579	230	350	300	
1207117607	Heinersbrück	674	300	300	360	
1207118502	Hornow-Wadelsdorf	643	250	350	320	
1207118902	Jämlitz-Klein Düben	504	300	350	350	
1207119307	Jänschwalde	1 977	200	300	350	
1207124400	Kolkwitz	9 944	200	300	350	
1207129402	Neiße-Malxetal	1 843	250	300	350	
1207130100	Neuhausen/Spree	5 554	x	x	x	
1207100806	Bagenz	X	200	300	300	
1207106806	Drieschnitz-Kasel	X	200	300	300	
1207108006	Frauendorf	X	300	300	300	
1207108806	Gablenz	X	300	300	300	
1207112406	Groß Döbbern	X	350	350	300	
1207114806	Groß Oßnig	X	300	300	300	
1207116806	Haasow	X	300	300	300	
1207121206	Kathlow	X	300	300	300	
1207122806	Klein Döbbern	x	300	300	350	
1207124806	Komtendorf	x	300	300	350	
1207125206	Koppatz	x	300	300	350	
1207126006	Laubsdorf	x	200	300	350	
1207130006	Neuhausen	X	300	300	300	
1207133206	Roggosen	X	300	300	350	
1207136006	Sergen	X	200	300	300	
1207130407	Peitz	4 927	250	350	350	
1207133700	Schenkendöbern	4 164	200	320	300	
1207134101	Schmogrow-Fehrow	939	500	330	300	
1207137200	Spremberg	25 841	200	x	x	
1207117200	Haidemühl	X	x	350	350	
1207137200	Spremberg	X	x	340	320	
1207138407	Tauer	802	200	300	300	
1207138607	Teichland	1 242	250	300	350	
1207139202	Tschernitz	1 568	300	380	350	
1207140107	Turnow-Preilack	1 241	200	300	320	
1207140800	Welzow	4 059	300	350	350	
1207141201	Werben	1 843	230	350	310	
1207141402	Wiesengrund	1 616	250	350	350	
	•					

1.14 Landkreis Teltow-Fläming

	Gemeinde	Einwohner	Hebesätze			
Schlüssel-		am - 30.06.2007	Grundsteuer		Gewerbe-	
nummer			Α	В	steuer	
				%		
1207200200	Am Mellensee	6 684	300	365	350	
1207201400	Baruth/Mark	4 473	240	340	340	
1207201700	Blankenfelde-Mahlow	25 110	300	360	350	
1207205304	Dahme/Mark	5 629	232	349	300	
1207205504	Dahmetal	528	200	300	300	
1207212000	Großbeeren	7 210	301	301	295	
1207215704	Ihlow	800	200	300	300	
1207216900	Jüterbog	12 993	200	350	320	
1207223200	Luckenwalde	21 080	235	350	325	
1207224000	Ludwigsfelde	24 292	262	378	380	
1207229700	Niedergörsdorf	6 705	230	350	250	
1207229800	Niederer Fläming	3 460	200	300	300	
1207231200	Nuthe-Urstromtal	7 085	300	360	330	
1207234000	Rangsdorf	9 841	260	340	380	
1207242600	Trebbin	9 292	259	350	305	
1207247700	Zossen	17 404	300	339	200	

1.15 Landkreis Uckermark

	Compinde		Hebesätze			
Schlüssel- nummer		Einwohner	Grundsteuer		Gewerbe-	
	Gemeinde	am 30.06.2007	Α	В	steuer	
		00.00.2001		%		
1207300800	Angermünde	14 931	х	x	x	
1207300401	Altkünkendorf	14 331 X	350	425	400	
1207300401	Angermünde	X	350	425	400	
1207304401	Biesenbrow	X	350	425	400	
1207307201	Bölkendorf	X	250	350	300	
1207308001	Bruchhagen	X	200	300	300	
1207310401	Crussow	X	200	300	300	
1207316001	Frauenhagen	x	200	300	300	
1207319601	Gellmersdorf	x	200	300	300	
1207322001	Görlsdorf	x	200	300	300	
1207322801	Greiffenberg	x	200	300	300	
1207326401	Günterberg	x	200	300	300	
1207329201	Herzsprung	x	200	300	300	
1207333201	Kerkow	x	200	300	300	
1207340801	Mürow	x	200	300	300	
1207342001	Neukünkendorf	x	200	300	350	
1207349201	Schmargendorf	x	200	300	300	
1207349601	Schmiedeberg	x	200	300	300	
1207354401	Steinhöfel	x	200	300	300	
1207355601	Stolpe/Oder	x	250	350	300	
1207360401	Welsow	x	200	300	300	
1207361201	Wilmersdorf	x	200	300	300	
1207363201	Wolletz	x	200	300	300	
1207303210	Berkholz-Meyenburg	1 275	250	350	300	
1207306900	Boitzenburger Land	4 011	260	370	325	
1207308503	Brüssow	2 238	300	330	300	
1207309303	Carmzow-Wallmow	708	300	300	300	
1207309704	Casekow	2 260	300	350	300	
1207315705	Flieth-Stegelitz	693	200	300	200	
1207318904	Gartz (Oder)	2 529	300	369	350	
1207320105	Gerswalde	1 745	250	350	300	
1207321603	Göritz	846	275	300	300	
1207322506	Gramzow	2 053	200	300	300	
1207326106	Grünow	976	220	325	350	
1207330904	Hohenselchow-Groß Pinnow	869	300	350	323	
1207338400	Lychen	3 766	256	369	323	
1207338610	Mark Landin	1 150	250	350	300	
1207339304	Mescherin	770	300	369	323	
1207339605	Milmersdorf	1 793	200	300	300	
1207340405	Mittenwalde	447	200	300	200	
1207342900	Nordwestuckermark	5 046	200	300	290	
1207343006	Oberuckersee	1 887	250	300	300	
1207344010	Pinnow	966	250	350 400	300	
1207345200	Prenzlau Pandowtal	20 636	300	400 300	325	
1207345806 1207349003	Randowtal	1 079 640	300 280	300 300	300 300	
1207350510	Schenkenberg Schöneberg	875	280 260	300 370	300	
1207352003	Schönfeld	691	300	370	300	
12073532003	Schwedt/Oder	36 302				
1207310010	Criewen	36 302 X	x 250	x 400	350	
1207329604	Hohenfelde	X X	300	350	300	
1207335610	Kummerow	X X	250	400	350	
1207353200	Schwedt/Oder	X	250	400	350	
1207353200	Stendell	X	250	400	350	
1207358004	Vierraden	X	250	400	350	
1207365210	Zützen	x	250	400	350	
1201 0002 10		^	200	700	550	

1.15 Landkreis Uckermark

	Gemeinde	Einwohner	Hebesätze			
Schlüssel-		am	Grundsteuer		Gewerbe-	
nummer		30.06.2007	Α	В	steuer	
		00.00.2001	%			
1207356504	Tantow	733	300	369	323	
1207356905	Temmen-Ringenwalde	691	200	300	200	
1207357200	Templin	17 033	242	359	330	
1207357806	Uckerfelde	1 084	200	300	300	
1207357900	Uckerland	3 291	220	320	280	
1207360310	Passow	1 643	300	400	300	
1207364506	Zichow	629	240	350	325	

Das Amt für Statistik Berlin-Brandenburg

Das Amt für Statistik Berlin-Brandenburg ist für beide Länder die zentrale Dienstleistungseinrichtung auf dem Gebiet der amtlichen Statistik. Das Amt erbringt Serviceleistungen im Bereich Information und Analyse für die breite Öffentlichkeit, für alle gesellschaftlichen Gruppen sowie für Kunden aus Verwaltung und Politik, Wirtschaft und Wissenschaft. Kerngeschäft des Amtes ist die Durchführung der gesetzlich angeordneten amtlichen Statistiken für Berlin und Brandenburg. Das Amt erhebt die Daten, bereitet sie auf, interpretiert und analysiert sie und veröffentlicht die Ergebnisse. Die Grundversorgung aller Nutzer mit statistischen Informationen erfolgt unentgeltlich, im Wesentlichen über das Internet und den Informationsservice. Daneben werden nachfrage- und zielgruppenorientierte Standardauswertungen zu Festpreisen angeboten. Kundenspezifische Aufbereitung / Beratung zu kostendeckenden Preisen ergänzt das Spektrum der Informationsbereitstellung.

Amtliche Statistik im Verbund

Die Statistiken werden bundesweit nach einheitlichen Konzepten, Methoden und Verfahren arbeitsteilig erstellt. Die statistischen Ämter der Länder sind dabei grundsätzlich für die Durchführung der Erhebungen, für die Aufbereitung und Veröffentlichung der Länderergebnisse zuständig. Durch diese Kooperation in einem "Statistikverbund" entstehen für alle Länder vergleichbare und zu einem Bundesergebnis zusammenführbare Erhebungsresultate.

Produkte und Dienstleistungen

Informationsservice

info@statistik-bbb.de
mit statistischen Informationen für
jedermann und Beratung sowie maßgeschneiderte Aufbereitungen von Daten
über Berlin und Brandenburg.
Auskunft, Beratung, Pressedienst sowie
Fachbibliotheken in Potsdam und Berlin.

Standort Potsdam

Dortustraße 46, 14467 Potsdam Tel. 0331 39-444 Fax 0331 39-418 Mo-Do 9-15 Uhr, Fr 9-14 Uhr

Bibliothek Tel. 0331 39-843 Fax 0331 39-418

Mo-Do 10.30-15 Uhr, Fr 9.30-14 Uhr

Standort Berlin

Alt-Friedrichsfelde 60, 10315 Berlin Tel. 030 9021-3434 Fax 030 9021-3655 Mo-Do 9-15 Uhr, Fr 9-14 Uhr

Bibliothek Tel. 030 9021-3540 Fax 030 9021-3655 Mo-Do 9-15 Uhr, Fr 9-14 Uhr

Internet-Angebot

www.statistik-berlin-brandenburg.de mit aktuellen Daten, Pressemitteilungen, Statistischen Berichten zum kostenlosen Herunterladen, regionalstatistischen Informationen, Wahlstatistiken und -analysen sowie

einem Überblick über das gesamte Leistungs-spektrum des Amtes.

Statistische Jahrbücher

mit einer Vielzahl von Tabellen aus nahezu allen Arbeitsgebieten der amtlichen Statistik.

Statistische Berichte

mit Ergebnissen der einzelnen Statistiken in Tabellen in tiefer sachlicher Gliederung und Grafiken zur Veranschaulichung von Entwicklungen und Strukturen.

Mit dieser Reihe werden die bisherigen Veröffentlichungen Statistischer Berichte aus dem Landesbetrieb für Datenverarbeitung und

Statistik Land Brandenburg sowie dem Statistischen Landesamt Berlin fortgesetzt.

Datenangebot aus dem Sachgebiet

Informationen zu dieser Veröffentlichung

Referat 21 P Tel. 0331 39-499 Fax 0331 275481064 finanzstatitistik@statistik-bbb.de

Weitere Veröffentlichungen zum Thema Statistische Berichte:

• Gemeindefinanzen im Land Brandenburg, halbjährlich, L II 2

Das Amt für Statistik Berlin-Brandenburg

Das Amt für Statistik Berlin-Brandenburg ist für beide Länder die zentrale Dienstleistungseinrichtung auf dem Gebiet der amtlichen Statistik. Das Amt erbringt Serviceleistungen im Bereich Information und Analyse für die breite Öffentlichkeit, für alle gesellschaftlichen Gruppen sowie für Kunden aus Verwaltung und Politik, Wirtschaft und Wissenschaft. Kerngeschäft des Amtes ist die Durchführung der gesetzlich angeordneten amtlichen Statistiken für Berlin und Brandenburg. Das Amt erhebt die Daten, bereitet sie auf, interpretiert und analysiert sie und veröffentlicht die Ergebnisse. Die Grundversorgung aller Nutzer mit statistischen Informationen erfolgt unentgeltlich, im Wesentlichen über das Internet und den Informationsservice. Daneben werden nachfrageund zielgruppenorientierte Standardauswertungen zu Festpreisen angeboten. Kundenspezifische Aufbereitung / Beratung zu kostendeckenden Preisen ergänzt das Spektrum der Informationsbereitstellung.

Amtliche Statistik im Verbund

Die Statistiken werden bundesweit nach einheitlichen Konzepten, Methoden und Verfahren arbeitsteilig erstellt. Die statistischen Ämter der Länder sind dabei grundsätzlich für die Durchführung der Erhebungen, für die Aufbereitung und Veröffentlichung der Länderergebnisse zuständig. Durch diese Kooperation in einem "Statistikverbund" entstehen für alle Länder vergleichbare und zu einem Bundesergebnis zusammenführbare Erhebungsresultate.

Produkte und Dienstleistungen

Informationsservice

info@statistik-bbb.de
mit statistischen Informationen für
jedermann und Beratung sowie maßgeschneiderte Aufbereitungen von Daten
über Berlin und Brandenburg.
Auskunft, Beratung, Pressedienst sowie
Fachbibliotheken in Potsdam und Berlin.

Standort Potsdam

Dortustraße 46, 14467 Potsdam Tel. 0331 39-444 Fax 0331 39-418 Mo-Do 9-15 Uhr, Fr 9-14 Uhr

Bibliothek

Tel. 0331 39-843 Fax 0331 39-418

Mo-Do 10.30-15 Uhr, Fr 9.30-14 Uhr

Standort Berlin

Alt-Friedrichsfelde 60, 10315 Berlin Tel. 030 9021-3434 Fax 030 9021-3655 Mo–Do 9–15 Uhr, Fr 9–14 Uhr

Bibliothek

Tel. 030 9021-3540 Fax 030 9021-3655 Mo–Do 9–15 Uhr, Fr 9–14 Uhr

Internet-Angebot

www.statistik-berlin-brandenburg.de mit aktuellen Daten, Pressemitteilungen, Statistischen Berichten zum kostenlosen Herunterladen, regionalstatistischen Informationen, Wahlstatistiken und -analysen sowie einem Überblick über das gesamte Leistungs-spektrum des Amtes.

Statistische Jahrbücher

mit einer Vielzahl von Tabellen aus nahezu allen Arbeitsgebieten der amtlichen Statistik.

Statistische Berichte

mit Ergebnissen der einzelnen Statistiken in Tabellen in tiefer sachlicher Gliederung und Grafiken zur Veranschaulichung von Entwicklungen und Strukturen.

Mit dieser Reihe werden die bisherigen Veröffentlichungen Statistischer Berichte aus dem Landesbetrieb für Datenverarbeitung und Statistik Land Brandenburg sowie dem Statistischen Landesamt Berlin fortgesetzt.

Datenangebot aus dem Sachgebiet

Informationen zu dieser Veröffentlichung

Referat 21 P Tel. 0331 39-499 Fax 0331 275481064 finanzstatitistik@statistik-bbb.de

Weitere Veröffentlichungen zum Thema Statistische Berichte:

 Gemeindefinanzen im Land Brandenburg, halbjährlich, L II 2